

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 212 (15842)

Четверг, 14 ноября 1991 года

Издаётся с 11 сентября 1930 года.

Выходит пять раз в неделю.

Тираж 71360 экз.

Цена 5 коп.

## Ситуация

# Номенклатурная приватизация,

ИЛИ КАК ЗЕНКОВСКИЙ РАЙСПОЛКОМ СОВЕРШИЛ «УДАЧНУЮ» СДЕЛКУ

ПОЛГОДА назад в который раз зашел разговор о ликвидации районного деления. И тогда председатели Зенковского райсовета С. Гулов и исполкома Е. Червяков не без возмущения заметили:

— Городской референдум показал, что основная часть населения проголосовала за сохранение районов. Так что давайте теперь работать.

Депутаты городского и

районного Советов помнят, что на сессии, где шел разговор об этой проблеме, именно руководители Зенковского района особенно рьяно доказывали необходимость районов. Очень хотелось бы процитировать их прошлые аргументы, но думаю, что они на памяти депутатов всех четырех Советов.

Я начала издалека, но, говоря о ситуации, пере-

полошившей не только депутатский корпус горсовета, но и избирателей, нельзя было не вспомнить о событиях полуодной давности. Ведь на сегодняшней сессии Зенковского райсовета в повестке был пункт... о самороспуске районного Совета народных депутатов. Правда, сессия не поддержала такое предложение. Однако председатель райисполкома Е. Червяков,

его заместитель В. Дацюк, управделами Е. Кучеренко и председатель райсовета С. Гулов дружно подали заявления о снятии должностных полномочий. А Червяков предъявил чуть ли не ультиматум:

— Если сессия не освободит от обязанностей,

то, как положено по закону, работаю месяц и ухожу...

Теперь депутаты зенковчане размышляют: а как

бы вели себя руководители района, если бы сессия наше проголосовала за первый пункт повестки сессии — «О создании производственно - коммерческого объединения «Поливкт»?

Чтобы читателю было ясно, откуда взялся ПКО «Поливкт» и почему вопрос о создании его вошел в повестку сессии, предлагаю познакомиться с некоторыми пунктами

решения исполнкома Зенковского райсовета:

Коммерческий отдел исполнкома Зенковского райсовета народных депутатов как структурное подразделение исполнкома упразднить с 10.09.91 г. и передать его в полном составе Зенковскому производственно - коммерче-

(Окончание на 2-й стр.)

В рабочем комитете

## Не растащили бы...

О ТОМ, ПОЧЕМУ ВСЁ МОЛЧАЛИВЕЕ СТАНОВИТСЯ РАБОЧИЙ КОМИТЕТ

В ГОРОДСКОМ рабочем комитете нередко раздаются

## НОВОСТИ

Работа

завершена

ПОСЛЕДСТВИЯ ава...

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДОКУМЕНТ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ОБ УКАЗЕ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР ПО ЧЕЧЕНО-ИНГУШЕТИИ

МОСКВА, 11 ноября  
Верховный Совет РСФСР  
принял следующее поста-

2. Считать целесообразным продолжение урегулирования возникшего

стабилизации политической ситуации в Российской Федерации, обеспе-

# Не растащили бы...

О ТОМ, ПОЧЕМУ ВСЁ МОЛЧАЛИВЕЕ СТАНОВИТСЯ РАБОЧИЙ КОМИТЕТ

В ГОРОДСКОМ рабочем комитете нередко раздаются звонки, авторы которых спрашивают, чем занимаются в последнее время лидеры рабочего движения. Некоторые считают, что рабочими необходимо распустить, другие, напротив, требуют, чтобы они контролировали сферу быта, торговлю... Вот что думает по этому поводу председатель городского рабочего комитета С. ВЕЛИКАНОВ:

— То, что произошло в стране и в России после неудавшегося путча, открыло дорогу реформам. Но сегодня очевидно, что все начатые Ельциным и его командой прогрессивные преобразования саботируются. Если сегодня уйдут рабочие комитеты, то труднее будет противостоять явлому и скрытому саботажу. Своими шахтерскими забастовками мы ведь добивались демократических преобразований, и сейчас, когда они еще в опасности, мы не можем покинуть поле битвы.

Кроме того остались нерешенные проблемы городского масштаба. Еще в июле 1989 года мы подписали совместно с союзным правительством Протокол, в котором оговариваются пути и сроки строительства ТЭЦ, газопровода и других необходимых городу объектов. Вслед за Протоколом вышли всем известные постановления № 608, затем № 40, но дальше этих документов дело не пошло. Все прекрасно знают, что происходит в союзных министерствах в последнее время. В союзных программах этих требований уже нет, а в Российском правительстве о них не знают. Нам необходимо вновь восстанавливать пункты Протокола, встречаясь с новыми людьми в российских министерст-

вах и добиваться, чтобы город, наконец, получил ТЭЦ, газопровод и другое.

Но здесь у нас и не хватает сил. Ведь за последнее время большую часть членов городского рабочего комитета «растаскали» по предприятиям. Причем отозвали тех людей, которые вникли в проблемы, работали вплотную по шахтерским требованиям. Так получилось на «Зиминке» сначала с Н. Латифулиным, потом с М. Плотниковым. На шахте мотивируют это производственной необходимостью. То же самое — с И. Логиновым с «Ноградской». А он нам был очень нужен для налаживания четких взаимосвязей между обогатительными фабриками и шахтами. Намечалось использовать опыт других угольных регионов.

Некоторые представители СТК предприятий считают, что рабочие комитеты не нужны, так как есть они, органы самоуправления. А я считаю, что СТК — временная структура, так как рано или поздно произойдет приватизация, и управлять производством будет совет акционеров. И вообще СТК превратился в придаток администрации, которая заставляет руками рабочих выполнять их волю.

Н. МИХАИЛОВА.

## НОВОСТИ

### Работа

#### Завершена

ПОСЛЕДСТВИЯ аварии на подстанции «Тырганская-110» устранены полностью.

Бригада ремонтников центральных электрических сетей Юрия Андреевича Ануфриева подключила потребителей энергии к новому трансформатору.

Н. БАБАРИЦКИЙ.

#### С плащом и шпагой

НОВУЮ работу подготовил Кузбасский государственный драматический театр города Прокопьевска (так теперь называется бывший театр имени Ленинского комсомола).

Спектакль «Хозяйка гостиницы» по пьесе К. Гольдони «Трактирщица» поставил Н. Киндяков (художественное оформление А. Седышева). Он относится к пьесам «плаща и шпаги», столь любимым зрителями за яркость характеров, запутанную интригу, комедийные ситуации. В ролях заняты как известные артисты, так и недавно пополнившая труппу молодежь.

С новым спектаклем уже познакомились жители Белова, Гурьевска, где наш театр побывал на гастролях.

С. БАКЧАР.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ОБ УКАЗЕ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР ПО ЧЕЧЕНО-ИНГУШЕТИИ

МОСКВА. 11 ноября Верховный Совет РСФСР принял следующее постановление:

«Рассмотрев Указ Президента РСФСР «О введении чрезвычайного положения в Чечено-Ингушской республике», Верховный Совет РСФСР постановляет:

1. Признать правомерность действий Президиума Верховного Совета РСФСР и Президента РСФСР по урегулированию конфликта в Чечено-Ингушской республике.

2. Считать целесообразным продолжение урегулирования возникшего кризиса в Чечено-Ингушской республике не путем применения чрезвычайных мер, а политическими средствами, в связи с чем признать невозможным утверждение Указа Президента РСФСР «О введении чрезвычайного положения в Чечено-Ингушской республике».

3. Президенту РСФСР, Президиуму Верховного Совета РСФСР, палатам Верховного Совета РСФСР принять меры по

стабилизации политической ситуации в Российской Федерации, обеспечению ее территориальной целостности, защите государственности и жизненных интересов всех насе ляющих ее народов, урегулированию федеративных отношений РСФСР.

4. Установить особый режим въезда в Чечено-Ингушскую республику и выезда из нее, исключающий ввоз и вывоз оружия.

## ПОДГОТОВЛЕН ПРОЕКТ ЗАКОНА

### О РОССИЙСКОМ ГРАЖДАНСТВЕ

МОСКВА. Впервые после 1922 в Российской Федерации подготовлен законопроект «О гражданстве в РСФСР». На заседании Президиума Верховного Совета РСФСР 11 ноября он был представлен государственным совет-

ником России Сергеем Шахраем. Проект, в частности, предусматривает отмену лишения российского гражданства и значительное расширение оснований для его приобретения. Кроме того, впервые законодательно уста-

навливается гражданство в республиках в составе РСФСР. Законопроект по решению президиума передан на рассмотрение в палаты парламента России.

## КРИЗИС НА ТРАНСПОРТЕ

### ГРОЗИТ НОВЫМИ ЗАБАСТОВКАМИ

МОСКВА. Как сообщили в ЦК профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства РСФСР, только в Москве, считающейся относительно благополучным городом, ежедневно не выходят на линию из-за технических неисправностей 25 процентов автобусов, троллейбусов, трамваев. В целом по республике эта отрасль оказалась на грани кризиса, что вызвало забас-

товки на пассажирском транспорте в ряде городов. Транспортников поддерживают профсоюзы работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий России. Тем не менее правительство России не реагирует на требования профсоюзов и не идет на переговоры с согласительной комиссией. В связи с этим ЦК профсоюза призвал трудящихся отрасли про-

вести 21 ноября акцию протеста в виде «работы по правилам». На трассу в этот день выйдут только технически исправные машины, не будет никаких сверхурочных. Это значит, что практически каждая вторая машина останется в парке. Кроме того, повсеместно пройдут митинги, манифестации, пикетирования.

(РИА)

## Ситуация

# Номенклатурная приватизация,

или как Зенковский райисполком совершил «удачную» сделку

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.).

скому объединению «Полиэкт».

Установить, что Зенковское производственно-коммерческое объединение «Полиэкт» является правопреемником коммерческого отдела исполнкома Зенковского районного Совета во всех отношениях с предприятиями, организациями и гражданами, а также правопреемником исполнкома Зенковского райсовета по договорам.

Передать Зенковскому производственно-коммерческому объединению «Полиэкт» как правопреемнику коммерческого отдела исполнкома принадлежавшие последнему, согласно положению, основные и денежные средства.

Перечислить остаток средств, находящихся на внебюджетном коммерческом счете финансового отдела, на расчетный счет Зенковского производственно-коммерческого объединения «Полиэкт» за исключением разных нена-

говых платежей и отчислений горфо.

Все товарно-материальные ценности, находящиеся в подотчете коммерческого отдела, внесенные в перечень, передать по акту Зенковскому производственно-коммерческому объединению «Полиэкт» в срок до 1.10.91 г.

А в заключение был еще один пункт, который гласил: «Утвердить» договор между исполнкомом о временной передаче здания по улице Прокопьевской, находящегося в собственности Зенковского райсовета, на условиях, оговоренных этим договором.

Депутаты, познакомившись с решением, почти дружно проголосовали: «Продать», не позаботившись поразмыслить; если договор заключен между двумя сторонами, то есть reason указать в решении обе.

Правда, были и такие, кого возмутила смехотворная цена, по которой «Полиэкт» купил «кирпичное здание с пристройками» (так оно значилось в платежке). В 180 тысяч рублей оценил исполнком

бывшее здание Зенковского райкома партии.

Как заметил позднее депутат тов. Василюк: «Мы продали огромное здание за 100 килограммов колбасы». Но тогда, наверное, депутатов очаровали доводы «представцев», что

ле они совершили на редкость удачную операцию;

ведь «Полиэкт» берет на содержание Зенковский райсовет и даже за аренду не намерен взимать с районной власти ни рубля. А это немало, — с умилением сообщила Е. Кучеренко, — 14 тысяч рублей в месяц.

оценку и прокуратура.

Итак, на собрании депутатов Зенковского райсовета (из-за отсутствия кворума сессия не состоялась) и. о. заместителя прокурора города Н. Л. Зиятдинова сообщила:

— Закон о местном самоуправлении РСФСР, который вышел 6 июня, дал Совету права, которые он не вправе передоверить. И одно из них — право распоряжаться муниципальной собственностью. И поэтому только сессия вправе принимать подобные решения. И когда мы утверждали уже готовое решение исполнкома, тем самым допустили нарушение закона. Определение цены, покупателя муниципальной собственности — все это прерогатива Совета.

— Вы знали об этом законе? — обратился к Голову один из депутатов.

— Знал, но по регламенту, утвержденному сессией, председатель исполнкома Е. Червяков назначен полномочиями, позволяющими ему распоряжаться собственностью Совета...

— Мы консультировались с юристами, — пояснил Е. Червяков, — но сколько юристов, столько и мнений. Если мы с вами не правы, то дайте прокуратура действует в том порядке, в каком необходимо. А если вы против самороспуска, что же, будем работать...

Но это была уже другая аудитория. Не та, очарованная грандиозными планами Червякова и его сподвижников. Они уже были знакомы и с ультимативным заявлением председателя исполнкома, и с рассуждениями С. Голова.

— Действия Президента России свидетельствуют о том, — говорил С. Голов, — что идет ликвидация низовых структур Советов. В таком случае я не вижу смысла в их существовании.

Наверное, эти аргументы нашли бы понимание среди депутатов, не зная они, что такое озарение посетило Голова после того, как появились теплые места в «Полиэкте». Ведь, как сообщили сами руководители райсовета и исполнкома, они намерены

перейти на работу в «Полиэкт».

— Наши руководители, — взял слово депутат В. Мурабакеев, — всегда находят ответ. Но мы стали участниками явления, которое называется номенклатурной приватизацией. Я предполагал появление второго варианта, когда Червяков сказал: «Что же, будем продолжать работать».

Но думаю, что с ними нельзя работать. Они работали все это время на себя, создавая за счет райсовета материальную базу «Полиэкту». Поэтому надо провести финансовую ревизию и выяснить, что сделано для района на те деньги, которые исполнком брал в виде кредитов. Теперь все прибыли уйдут в «Полиэкт». С чем же остается район? Со своими проблемами?

— Надо принять заявление об отставке, — поддержал коллегу депутат Ю. Филиппенко, — и провести выборы нового состава.

Л. КАЛИТИНА.

Отклики

• № 22.10.91

«Уступите место больным!»

ЗОНА БЕДСТВИЯ

Сообщает РИА

КОМИТЕТ ПО ОПЕРАТИВНОМУ УПРАВЛЕНИЮ НАРОДНЫМ ХОЗЯЙСТВОМ СССР ОБ

# ЗОНА БЕДСТВИЯ

В НЕЕ ПРЕВРАЩЕНА НЕКОГДА УХОЖЕННАЯ ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ ЗОНА ЗЕНКОВСКОГО ПАРКА

**АВТОРЫ** письма требовали не допустить дальнейшего загрязнения парковой зоны, пруда (по правую и левую сторону, в истоке и устье его) найденного национального достоинства — Зенковского парка. В нем и его окружении (2,5 километра) размещены санаторий «Прокопьевский» республиканского значения на 750 мест, профилакторий «Шахтер» на 400 мест, три профилактория шахт и предприятий каждый на 100, пансионат на 250 мест, четыре пионерлагеря с терренкурами до 5 и более километров.

По санитарно-техническим и экологическим нормам и правилам эта оздоровительная зона должна быть девственной, всякие агропромышленные работы в которой запрещены. Такие правила действуют в парках всех цивилизованных стран.

Но, попирая законодательство и все нормы общежития, Зенковский райсовет три года назад отвел в этом районе участки под дачи. Началось их интенсивное строительство рядом с санаторием «Прокопьевский», на левом берегу у истока пруда. Там же, в пойме, еще ближе к пруду, в 1991 году были опять отведены участки, и дачники уже вырубают защитный кустарник, деревья — словом, сознательно делается проход для дальнейшего загрязнения устья реки Черной, питающей пруд, и самого пруда все-

ми бытовыми, строительными, дачными отходами, нечистотами, органическими и химическими удобренями.

Еще более непоправимый вред нанес парку Зенковский Совет народных депутатов в 1991 году, когда опять-таки без согласования с заинтересованными учреждениями: администрацией Зенковского парка, главными врачами лечебно-профилактических учреждений, экологическим комитетом, санэпидстанцией, профорганизациями и другими — на правом берегу пруда в 50—100 метрах от него отвел более трехсот участков под дачи шахтам «Коксовая», «Красный углекоп» и так далее. Все это ведет к нарушению экологического равновесия в зоне наших здравниц.

65 авторов опубликованного письма требовали защищить единственную оставшуюся оздоровительную зону не только для жителей Прокопьевска, но и Новокузнецка, от истребления, и перенести участки под дачи на допустимую по правилам дистанцию, но не менее 1,5—3 километров от водоемов (руды, берегов реки Черной), терренкуров и всей зоны оздоровления.

Мы проходим лечение в профилактории «Шахтер» в ноябре и поддерживаем авторов письма: «Уступите место больным!». Мы требуем от горсовета и лично от его председателя отменить все

решений, нарушающих законодательство по окраине оздоровительных зон.

Для улучшения условия отдыха, лечения туристов находящихся в этой зоне предлагаем сделать ее заповедной (типа национального парка). Обязать Зенковский райсовет, все заинтересованные учреждения мобилизовать силы и средства, привлечь население (возможно, объявить сбор пожертвований) на проведение капитальных оздоровительных мероприятий в зоне 200—300 метров. У ранее отведенных дачных участков, граничащих с устьем пруда, высадить хвойные породы деревьев.

Территорию, отведенную под участки в 1991 году справа от пруда, распаханную и подготовленную к эксплуатации, конфисковать у незаконных владельцев. В зоне одного—трех километров высадить хвойные деревья и закрепить их за профилакториями и парком. В случае необходимости можно допустить на этой территории и вокруг нее трансескания и сеноуборку.

Осуществить все необходимые ремонтно-строительные и очистные работы в устье реки Черной, сделать хороший отток воды, капитально отремонтировать мост через речку в месте владения ее в пруд. Очистить ложе пруда земсарайдом и в дальнейшем делать это раз в три года.

Установить для пруда и

реки Черной соответствующие защитные зоны как для водоемов, предназначенных для массовых санитарно-гигиенических целей, и строго их соблюдать.

Установить на всей этой оздоровительной территории заповедные зоны, где запретить проведение каких-либо агропромышленных мероприятий, кроме трансескания и сеноуборочных работ.

Обустроить устье пруда с восточной стороны, сделать дорогу для автотранспорта профилактория «Шахтер» и пешеходную дорогу от остановки автобусов «Зенковская» к зданиям профилактория. Упорядочить движение автобуса маршрута № 24.

Провести корреспонденское и прокурорское расследование нарушений закона по охране Зенковской и других оздоровительных зон.

До проведения основных оздоровительных мероприятий и отмены незаконных решений Зенковского райсовета народных депутатов дать указание соответствующим организациям о запрещении выдачи путевок лицам, нарушающим и нарушающим законодательство по охране и защите Зенковской оздоровительной зоны от загрязнений, независимо от прежних заслуг.

Ю. НАРСЕЕВ,  
К. БАЗИЛТАНОВ,  
и другие (всего 114  
подписей).

## Сообщает РИА

КОМИТЕТ ПО ОПЕРАТИВНОМУ УПРАВЛЕНИЮ НАРОДНЫМ ХОЗЯЙСТВОМ СССР ОБСУДИЛ ПРОБЛЕМЫ ВЫПЛАТЫ ВНЕШНИХ ДОЛГОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

МОСКВА. 11 ноября состоялось закрытое заседание комитета по оперативному управлению народным хозяйством СССР, на котором обсуждались проблемы выплаты внешних долгов Советского Союза. По словам Ивана Силаева, сделавшего короткое заявление для журналистов по его окончании, информация, подготовленная для заседания руководством министерства финансов, Госбанка, Внешэкономбанка и МВЭС СССР, «не в полной мере удовлетворила членов комитета». Силаев заявил, что пока невозможно с точностью подсчитать и сопоставить суммы внешнего долга СССР и платежных обязательств других стран. Он сообщил, что исчерпывающие цифры в долларовом исчислении будут готовы в ближайшее время.

## О НЕБЛАГОПОЛУЧНОМ СОСТОЯНИИ ЗДОРОВЬЯ КАРЕЛЬСКИХ ДЕТЕЙ

ПЕТРОЗАВОДСК. Только 15 проц. от 91 тыс. детей в возрасте до 14 лет, проживающих в Карелии, могут быть признаны здоровыми, сообщает служба главного педиатра республики. Менее 30 проц. детей в возрасте до 1 года имеют прививки от коклюша, дифтерии и других болезней. До поступления в школу дети Карелии успевают переболеть ОРЗ от 15 до 25 раз. По словам главного педиатра республики Людмилы Зариновой, самым неблагополучным в плане детского здоровья является Сележский район. Здесь в поселке Надвоецы, где расположен Надвоецкий алюминиевый комбинат, 97 детей больны флюорозом — тяжелым заболеванием, вызванным переизбытком фтора в питьевой воде.

## В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ БОЛЬШЕ НЕ БУДЕТ МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ

МОСКВА. На заседании совета глав правительства государства — членов экономического сообщества его участники большинством голосов проголосовали за упразднение министерства культуры СССР.

## Социально-бытовая сфера: все для человека? ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТЕЛЕВИЗОРОВ

Я ОТДАЛА телевизор в ремонт в июле. Прежде чем сдать его, мы вызывали шесть раз телемастера. Мастер придет: телевизор показывает, уйдет — телевизор не показывает. Потом мы увезли его в ателье. Оказалось, нет у них такой части. Простоил телевизор у них четыре месяца, 23 октября прислали телеграмму: телевизор готов.

Поехали, забрали его. Привезли домой, включили в сеть — телевизор затрещал, как будто в нем что-то загорелось. Помчал запах гари. Мы увезли его снова в ремонт, там что-то подделали. Мы сно-

ва привезли домой. Включили в сеть — окань затрещал, а потом вообще не стал включаться.

Снова повезли в телателье... И за все это удовольствие заплатили за ремонт 90 рублей, за часника по 25 рублей три раза. Итого телевизор наш стал стоить 165 рублей, а работать не работает. Домой мастера к нам не идут ремонтировать и устанавливаивать. Куда теперь идти и жаловаться, не знаем. Мы пенсионеры, денег таких нет, чтобы возить туда и обратно. Помогите.

БИРЮКОВЫ.

ХОЧУ рассказать, как ремонтировали мой телевизор в телателье. Первого февраля 1990 года купила цветной телевизор. Он работал отлично. 20 сентября 1991 года я с силой задавила выдвижное устройство, и внутри телевизора отошел какой-то контакт, поэтому тук стал тихий и стало мелькать изображение. 23 сентября я сделала вызов на дом. 3 октября в девятом часу вечера пришел телемеханик Воробьев. Прижал рукой отошедший контакт, и телевизор нормально заработал. Он сказал, что нужно паять, а сам продолжал что-то делать «фтористой» внутри телевизора. Через некоторое время говорит: такой детальки нет из склада, рублей 60 будет стоить (рассуждение самого с

такой же). Сколько

с наступлением зимы у работников пожарной охраны возникают дополнительные проблемы. О некоторых из них мы попросили рассказать заместителя начальника отдела пожарной охраны города подполковника внутренней службы Б. Ф. Чиркова.

— Василий Федосеевич, какие вопросы приходится решать пожарной охране в эти последние месяцы?

— Еще летом мы постарались проверить состояние печного отопления как в жилом секторе, так и на предприятиях, где оно имеется. Дело в том, что именно в зимнее время начинается интенсивная топка печей, а неправильная их эксплуатация или неисправность зачастую приводит к возникновению пожаров. Зимой в квартирах и служебных помещениях бывает довольно низкая температура, поэтому люди применяют различные электрообогреватели, в том числе кустарного изготовления. А это еще один источник возгорания, причем наиболее распространенный. Сейчас наши силы направлены на то, чтобы разъяснять людям эту опасность.

Еще одна проблема, которую должны решать работники пожарной охраны вместе с руководителями предприятий и организациями, — это подготовка помещений к эксплуатации в зимний период. Руководители объектов должны еще раз провести ревизию всей освещительной и силовой электропроводки, так как, подчеркивая, на них значительно возрастает нагрузка в связи с подключением дополнительных электроприборов. Примером тому может послужить пожарный по-

## Актуальное интервью Платить или не платить?

БЫТЬ ЛИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОЖАРНОЙ СЛУЖБЕ, ЗАВИСИТ ОТ ПРЕДПРИЯТИЙ

тромобилю приходится ездить за водой на значительные расстояния. А на сегодняшний день из 980 гидрантов по городу неисправно 215.

— И какие же меры вы можете принять к тем, кто не хочет выполнять предписания пожарной охраны или нарушает правила пожарной безопасности?

— Во-первых, меры убеждения. Предупреждаем, даем определенные сроки выполнения.

— А если это не помогает? Тем более многие предприятия переходят на новые формы хозяйствования, скажем, аренду, или коллективы взяли предприятие в собственность? «Что хочу, то и делаю», — так ведь могут заявить.

— Нет, независимо от форм собственности на предприятии, право наложения штрафа органами госпожнадзора за нарушение правил пожарной безопасности не отменено, там же как не отменено положение о том, что на любой пожар при поступлении сигнала о нем наши подразделения обязаны выехать и тушить.

— Василий Федосеевич,

в связи с этим еще один вопрос. Тяжелое положение

Чтобы хоть как-то выйти из критического положения, облизсполком в июне этого года принял решение о дифференцированной плате с предприятий на содержание пожарной охраны из расчета 0,8 рубля с одной тысячи балансовой стоимости основных фондов и норм, залоговых оборотных средств. Этим же решением оговорено, что если предприятия отказываются перечислять плату на содержание пожарной охраны, то за вызов пожарных подразделений, если случится пожар, с них взимается плата.

— Стоимость вызова большая?

— Да, около 20 тысяч рублей за час работы одной пожарной машины.

— Какой вариант выгоднее для руководителей предприятий: вносить ежегодно дифференциированную плату или платить за тушение пожара?

— Пусть руководители решают сами.

— А как быть предприятиям, содержащимся за счет средств местного бюджета, той же школе или больнице? Они сами находятся в нищенском положении. Или, допустим, пожар возник в частном доме. Им тоже платить?

— Ни в коем случае. Тушение этих объектов производится бесплатно. Вышеуказанным решением облизсполкома освобождаются от платы и те предприятия, которые содержат на своем балансе пожарное депо, к примеру, завод шахтной гигиеники, шахты «Северный Маганак», «Красногорская» и другие.

Как часто проходит пожары?

— Иногда за сутки регистрируются 8–10 пожаров, бывает 2–3. В среднем — 4–5.

— И последний вопрос:

сказала, что нужно пахать, а сам продолжал что-то делать отверткой внутри телевизора. Через некоторое время говорит: такой детальки нет на складе, рублей 60 будет стоить (рассуждение самого с собой вслух). Отключил антенну, отложил отвертку и стал руками расшатывать устройство внутри телевизора у меня на глазах. Все это продолжалось минут, наверное, 20. Потом он мне сказал, чтобы я везла телевизор в телевателье, и ушел.

После его ухода я включил телевизор, но там уже не было ни тихого звука, ни мелькания экрана. Девятого октября увезли телевизор в телевателье, и в

только и оондюло мне стало: как же можно так издеваться над пожилым человеком? Я ветеран труда, получаю 227 рублей пенсии (с компенсацией). Весь этот «ремонт» обошелся мне в 100 с лишним рублей, а сколько истрачено нервов и здоровья! И за что? За то, что на моих глазах сломали мой новый телевизор? Он сейчас работает плохо и сколько он еще проработает, ясно — весь расшатанный и раскуроченный. Так что оставили меня без телевизора. А нового мне уже не купить. Люди добрые, как же мы будем жить дальше?

ЕВТЮШИНА,  
ул. Ноградская, 1-3.

## Строки из писем

МЫ — покупатели магазина № 59 поселка Сахалин. Здесь живет более двух тысяч людей, в основном престарелые, которые не могут через мост пойти на вокзал отовариться. Часами стоим, чтобы купить булку хлеба, а хлеба возят мало. Колбасу сюда и молочные продукты вообще не возят, так как здесь поломался мост, а через объезд шофера ездить не хотят. Они говорят: «Делайте мост». А когда мост будет сделан — неизвестно.

ЛИРЮХИНА, ШИШКИНА, ЖИЛЯКОВА  
и другие, пер. Речной, 15—2.

## Город погружается в темноту

ПЕРЕВОД В ПОДАЧЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ В НОВОРОССИЙСКЕ

НОВОРОССИЙСК. (РИА). Переход электроэнергии в Липецке стал причиной отключения света в Новороссийске. Об этом корреспонденту РИА сообщил главный инженер Юго-Западных электростанций Евгений Герасименко. Он отметил, что «теперь

к «верному» графику часовых погружений в темноту многих извркалов (он введен во всем крае) прибавилось это не запланированное обесточивание электросетей — своеобразное следствие участия в единой энергетической системе страны».

электропроводок, так как, подчеркивая, на них значительно возрастает нагрузка в связи с подключением дополнительных электроприборов. Примером тому может послужить недавний пожар на Тырганской подстанции, где, возможно, от короткого замыкания затрепка трансформатора (причина пожара еще уточняется). Результаты известны: были остановлены трамваи, Тырган остался без электроэнергии. Хочется сказать и о состоянии пожарных гидрантов, значение которых трудно переоценить. О какой эффективности тушения пожаров можно говорить, если из-за неисправного гидранта пожарному ав-

положение о том, что же любой пожар при поступлении сигнала о нем наши подразделения обязаны выехать и тушить.

— Василий Федосеевич, в связи с этим еще один вопрос. Тушение пожара — это оказание услуг в сегодняшнем бизнесе в условиях новых экономических отношений. Ваша-то ли мы плату за тушение пожаров?

— Наш город охраняют три военизированные пожарные части, находящиеся на государственном бюджете, и пять профсоюзных, которых содержат по договорам промышленные предприятия города.

Темпы развития материально-технической базы

многие руководители промышленных предприятий, ссылаясь на хозрасчет, отказываются заключать договоры на следующий год на содержание пожарной охраны. Если это произойдет, то придется ликвидировать профессиональные пожарные части, ведь средства от договоров идут не только на содержание зданий, техники, но и на зарплату личному составу, а не будет зарплаты — люди уволятся.

— А какова она сегодня в пожарного?

— Менее двухсот рублей. На такие деньги теперь прожить невозможно. А ведь специфика работы пожарного связана с огромным риском для жизни.

— Как часто происходит пожары?

— Иногда за сутки регистрируются 8—10 пожаров, бывает 2—3. В среднем — 4—5.

— И последний вопрос. Ведете ли вы учет специальных пожарной охраны материальных ценностей, зданий, оборудования?

— Точный учет прозести невозможно, но, по приближительным подсчетам, эта сумма составляет около 350 миллионов рублей ежегодно. Поэтому вопрос, быть или не быть пожарной охране в городе, не должен стоять.

Интервью взял  
В. ФЕДОРОВ.

## Новая гражданка Литвы?



ПРЕВРАЩЕНИЕ Литвы в самостоятельное государство часть русскоязычного населения республики воспринимает как повод для выезда. А вот горянка жительница Смоленска Татьяна Минина решила стать литовской гражданкой. Обменяла однокомнатную в Смоленске на похожую в Клайпеде, нашла работу диспетчера на железнодорожной станции «Драугисте» и надеется остаться в Литве навсегда. Татьяна считает, что и дети ее — четырнадцатилетняя дочь и пятилетний сын — быстро адаптируются в новых условиях, тем более, что трудностей во взаимоотношениях с коллегами и соседями Татьяна Минина не испытывает.

По литовским законам, право быть гражданами республики обретают те, кто проживает здесь с ноября 1989 года. Татьяна обратилась к городским властям с просьбой решить вопрос о гражданстве. Но власти города этот

вопрос — вопрос республиканский — не решают. Тем не менее председатель городской депутатской комиссии по напи-вильности заверил Минину, что горсовет выступит с ходатайством о предоставлении гражданства перед Верховным Советом республики. Сейчас Татьяна с детьми ждет главу семьи — офицера, служащего на Сахалине. Муж собирается демобилизоваться. Татьяна Минина ждет мужа и подыскивает для него работу в Клайпеде. Получат ли взрослые Минины литовское гражданство — решать Верховному Совету республики...

На снимке: у Татьяны Мининой (слева) появился муж в Клайпеде. В гостях у председателя Клайпедского русского православного общества Ларисы Лукониничене (справа).

Фотохроника ТАСС.

## Пост ГАИ

ЗА НЕДЕЛЮ ОТДЕЛОМ ГАИ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 26 ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ, В КОТОРЫХ ПОСТРАДАЛИ 7 ЧЕЛОВЕК, В ТОМ ЧИСЛЕ ДВОЕ ДЕТЕЙ, И ТРИ ЧЕЛОВЕКА ПОГИБЛО. СРЕДИ НИХ ОДИН РЕБЕНОК

**НЕСЧАСТЬЕМ** закончилась попытка перебежать дорогу перед приближающимися автомобилями из семиклассника школы № 50 Вадима Конунникова и мальчика, имя которого до сих пор неизвестно. Случившееся можно объяснить возрастом. А чем объяснить такое же поведение великовозрастных пешеходов: пенсионерок З. И. Павловой и В. С. Рыжковой?

Движение транспорта задним ходом — специфический маневр, побуждающий к принятию особых мер предосторожности. Г. М. Денисов, А. А. Елисеев, А. И. Руднев этих мер не приявили.

К пьяным аварийщикам добавились машинист шахты «Зенковская» С. В. Кринев, рабочий кооператива «Аврора» М. В. Мухарев, работники шахты «Зимника», С. Я. Карев. Первые двое остановились на полосе встречного движения, используя находящиеся там транспортные средства, третий на перекрестке столкнулся с «Жигулём».

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ  
УВД ГОРИСПОЛКОМА.

## Помогите разыскам

УВД города устанавливает личность мужчины, смертельно травмированного автомобилем 10 октября в 22 часа 30 минут

попытка (манжеты рукавов и воротник с красно-белыми полосами, две белые продольных полосы на коротких рукавах).



## Кино

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

(С 18 ДО 24 НОЯБРЯ)

Лунный зал. Жан-Клод Ван Дамм и Керт Мак Кинни в американской остросюжетной ленте «Не отступать, не сдаваться». В картице много зрелищных поединков. Главный герой ленты, приверженец системы мастера каратэ Брюса Ли, в схватке с противником неудержим и быстр, как молния, а его любимый девиз: «Не отступать, не сдаваться» (10, 12, 14, 16, 18, 20). Звездный зал. Слежка, потасовки, погони, перестрелки в американском боевике «Дикая парочка». Главные герои картины инспектор полиции и агент ФБР вступают в схватку с могущественной и хорошо законспирированной террористической организацией (10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30).

## УСЛУГИ— ДОРОЖЕ!

РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ ИЗВЕЩАЕТ:  
в связи с повышением тарифов на услуги связи с 1.10.91 г. абоненты ГПС и радиофикации должны произвести пересчет за пользование телефоном и радиоточкой:  
за отдельный телефон — 6 руб. в месяц,  
за спаренный телефон — 5 руб.,  
за радиоточку — 1 руб.  
Установка телефона стоит 300 рублей, а радиоточки — 10.  
Лица, производящие расчеты через сберкассы, обязаны обратиться в сберкассы для переоформления обязательства.  
Расчет необходимо производить до 15 числа текущего месяца, после названного срока телефон будет отключен.

КООПЕРАТИВ

Предлагает

## КУРСЫ

ПРОКОПЬЕВСКИЙ УЧЕБНЫЙ ПУНКТ  
ВДОАМ

организует курсы водителей категории «В» с правом работы по найму с оплатой за обучение 467 рублей и категории «А» с оплатой за обучение 193 рубля, а также подготовку актером по категориям «В» и «А» с оплатой соответственно 220 и 115 рублей. Адрес: пер. Городской, 1. Тел. 2-54-84.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ УЧЕВНО-КУРСОВОЙ  
КОМБИНАТ

организует курсы шоферов категории «ВС», категории «В»—любители, переподготовку с «ВС» на «Д», с «ВС» на «Е» без отрыва от производства.  
Адрес: Ясная Целая, ул. Коксовая, 70, учебно-курсовая комбинация. Тел. 2-86-38, кабинет методиста.

## меняю

2-комн. благоустроенную квартиру в 6 микрорайоне (2-й этаж) на 3-комн. по договоренности.  
Тел. 90-81, 26-82.

3-комн. благоустроенную квартиру на Магнитке на 2-комн. на Тыргане (3—10 микрорайон, 1-й этаж не предлагать).  
Тел. 2-22-31.

3-комн. квартиру (4-й этаж, в р-не центрального рынка) на разноценную на Тыргане или Красной Горке в новых домах.  
Тел. 2-71-22, после 17 час.

2-комн. квартиру улучшенной планировки на 3—4-комн., по договоренности, или куплю квар-

спальный гарнитур (в фланковке) на стенку.

Тел. 2-16-00, 2-00-71.

красивую большую стеклу (в упаковке) на японский телевизор или видеомагнитофон, либо холодильник «Шард», «Сименс». Тел. в Новомузейске 55-26-31, после 19 час.

куртку-пуховик (Брит, размер 48) на новый ивой телевизор или холодильник, или куплю телевизор.

Тел. 2-25-59.

НАЙДЕНА мужская шуба (мех искусственный) в районе шахты «Ноградская».

Обращаться в любое время по адресу: ул. Осенняя, 5, к Казанцеву А. И.

ВЫРАЖАЕМ сердечную

# Розыску

УВД города устанавливает личность мужчины, смертельно травмированного автомобилем 10 октября в 22 часа 30 минут по ул. Прокопьевской.

Приметы: небольшого роста — 163 см, худощавый, лицо светлое.

Одет: коричневая куртка из болоньи на белых кнопках с замком, черные брюки, синяя олим-

тийка (манжеты рукавов и воротник с красно-белыми полосами, две белые продольные полосы и короткий замок), туфли черные со шнурком (разм. 38).

Граждан, узнавших по описанным приметам личность устанавливающего, просим сообщить по телефонам: 98-3-06, 2-13-34.

## РЫНОК — ПОД КОНТРОЛЕМ МАФИИ

НАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ (СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ)

С НЕОЖИДАННОЙ преградой в лице местной мафии столкнулось малое предприятие «Нива», созданное недавно на базе убыточного подсобного хозяйства ПО «Октябрь». Закупив овощи и фрукты в южных республиках, «Нива» решила порадовать своих земляков, но

(РИА).

## В общественных приемных

РЕДАКЦИИ газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут с 10 до 14 часов:

14 ноября — М. Г. Дурымакова;

21 ноября — О. И. Аникунова;

28 ноября — Е. С. Лившиц.

РУДНИЧНОГО райисполкома прием посетителей ведут 18 ноября с 10 до 14 часов В. А. Белоголовцев и В. М. Азакова.

Телефон будет отключен.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

653000,

ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
ул. ОКТЯБРСКАЯ, 11-А

Телефоны:  
зам. редактора — 2-47-98; ответ. секретари —  
2-33-75; зам. ответ. секретари и отдела фотопод-  
готвления — 2-28-05; отдела редакции обще-  
политической жизни — 2-29-13; про-  
мышленности — 2-28-22; социально-бытовых проб-  
лем — 2-28-07; городской жизни — 2-28-93; от-  
дела прессы — 2-55-95; пухгалтерии — 2-28-03.

## КООПЕРАТИВ «ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ»

на базе Дома физкультуры «Трудовые резервы» открывает футбольный клуб им. Прокудина и приглашает мальчиков 1977—1982 годов рождения. А также продолжает прием в группы: классической борьбы, ушу, бокса. Тел. 2-88-67. Запись у дежурной.

## куплю

квартиру на Магнитке, Красном Углекопе.

Тел. 2-10-02, до 17 час.

3—4—5-комн. квартиру.  
Тел. 90-71-5-79, после 18 час.

новое зимнее пальто с лаймом, разм. 44—46.

Писать: 653023, до востребования, предъявителю паспорта XIV-ЛО № 600891.

## Продам

дом по ул. Шумавцова, 3 (пос. Каменка).

Автобусы № 20, 24, ост. «Черногорская автобаза».

## Предлагает «Химчистка»

УВАЖАЕМЫЕ заказчики! В филиале «Химчистки» и его приемных пунктах скопилось много готовых вещей. Необходимо срочно выкупить вещи!

## вниманию прокопчан!

В СВЯЗИ с дефицитом городской воды котельная КузНИИИ прекратила подавать горячую воду своим потребителям с ноября. Подача воды возобновится после устранения дефицита городской воды.

## Утерянные

квитанционный материал Красногорской инспекции постстрахования по государственному обязательному страхованию формы № 25 серии МШ № 548676-700 читать недействительным.

билет участника № 1528, выданный ПЭМСТОм в 1989 г. на имя Коровина В. В., считать недействительным.

Горке в новых домах. Тел. 2-71-22, после 17 час.

2-комн. квартиру улучшенной планировки на 3—4-комн., по договоренности, или куплю квартиру.

Тел. 3-88-61.

2-комн. кооперативную квартиру в 4 микрорайоне на 2—3-комн. на Магнитке, Красном Углекопе.

Тел. 2-10-02, до 17 час.

2-комн. благоустроенную квартиру в Гурьевске на разноцветную на Тыргане. Тел. посредника 2-44-27.

частный большой дом, есть огород (молгектара), на новый грузовой автомобиль.

Обращаться: Котинский сельсовет, в село Соколово, ул. Луговая, 4. Автобус № 105, остановка «Соколово».

гараж в районе горсада на квартиру, по договоренности.

Тел. 3-77-24.

металлический гараж (4x7) на новые кухонный гарнитур с мойкой и мягкую мебель или продам.

Писать: 653016, до востребования, паспорт V-ЛО № 719508.

ВАЗ-2101 на очередь на приобретение автомобиля ВАЗ.

Писать: 653023, до востребования, предъявителю паспорта XIV-ЛО № 600891.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За спарками обращаться к рекламодателю.

Объем 1 л. л.  
Отпечатано офсетным способом  
в Прокопьевском полиграфо-литографическом  
концерне «Кузбассполиграфо-литография»

Индекс 51919. Запись 10297.  
Номер подписки в печать — 16-15 13 ноября.

районе шахты «Шахтерградская».

Обращаться в любое время по адресу: ул. Осенняя, 5, к Казанцеву А. И.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллектива фарфорового завода, станции скорой помощи, соседям, оказавшим помощь в похоронах дядя мужа Кувачева Григория Васильевича.

Жена, дети, внуки.

КОЛЛЕКТИВЫ трачательной больницы, иейрохирургического отделения № 2 выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели МАСАЛОВОЙ Ларисы Викторовны.

АДМИНИСТРАЦИЯ и профсоюзный комитет шахты «Зимника» скорбят по поводу смерти ветерана труда МОРОЗОВА Сергея Михайловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

КОЛЛЕКТИВ детской музыкальной школы № 10 выражает соболезнование Дарьиной Надежде Трофимовне в связи со смертью ее матери ТРОФИМОВОЙ Несилены Иосифовны.

За редактора  
ЧЕРБАКОВА